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У омо енаті ниро спостері алась зворотна тенденція. У
всі терміни досліджень вміст нітрит-аніон в лі ованих тіо-
триазоліном щ рів збільш вався, порівняно з нелі ова-
ними. Зо рема, на 6 один він збільшився в 1,2 раза, на
24 один е сперимент вміст NO

2
– в омо енаті ниро під-

вищився в 1,4 раза, на 72 один після введення отр ти
цей по азни зріс в 1,5 раза порівняно з нелі ованими
тваринами.

ВИСНОВКИ 1. Аманіта-фаллоїдини інд ють синтез
NO в с динах, про що свідчить на ромадження рові ста-
більно о нітрит-аніон .

2. Аманіта-фаллоїдини ін іб ють синтез NO в нир ах,
що проявляється зниженням вміст нітрит-аніон в стр -
т рних елементах ор ана.

3. Антио сидант тіотриазолін проявляє виражений ре -
люючий ефе т в творенні о сид азот я нир ах, та і в
с динах за мови аманіта-фаллоїдинової нефрото сичності.
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Кафедра а шерства та iне оло iї ФПО заснована
3 травня 1979 ро . З то о час базою афедри а шерства
та iне оло iї фа льтет пiслядипломної освiти є поло овий
б дино з iне оло iчним відділом др ої місь ої лі арні
та іне оло ічний відділ обласно о он одиспансер м. Тер-
нополя, із за альною іль істю 220 ліжо . На базі розміщена
жіноча онс льтація на 450 відвід вань за день, я а працює
в дві зміни за дільнично-територіальним принципом. Ка-
федра має 2 ле ційних зали і 5 навчальних імнат, осна-
щена необхідним обладнанням і омп’ютером.

Перший двомісячний ци л навчання “Клінічне та опе-
ративне а шерство”, на я ом навчалося 8 лі арів- рсан-
тів із Тернопільсь ої області проходив під ерівництвом
доц. Гаяне Ти ранівни Борс . Перший с лад афедри а -
шерства та іне оло ії фа льтет післядипломної освіти:
проф. М. Роз мен о, доц. Г. Борс , ас. Н. Михайлеч о; доц.
А. Шрам евич, ас. Л. Г та.

Проф. М. Роз мен о б ла завід ючою афедрою з1979
по 1988 рі . За цей період час захищено 1 до торсь та
3 андидатсь их дисертації. На овими напрям ами а-
федри б ли проблеми пізньо о естоз ва ітних, антенаталь-
на охорона плода від професійних ш ідливостей, а шерсь і
ровотечі, профіла ти а с ладнень після есарсь о о
розтин .

З 1988 ро по 1998 рі афедр очолював д. мед. на ,
проф. Ми ола Іванович Жиляєв. Під час йо о завід вання
на ова робота афедри б ла спрямована на лі вання та
профіла ти запальних захворювань жіночих статевих ор-
анів. Під йо о ерівництвом працівни ами афедри захи-
щено 3 андидатсь их дисертації, внесено 3 рацпропозиції,
я і впроваджені в лі вальних становах західно о ре іон ,
видана моно рафія “Хронічні запальні захворювання” та
навчальний посібни “А шерсь ий фантом”.

З 1998 по 2001 рі афедр а шерства та іне оло ії
ФПО очолила анд. мед. на , доц. Ніна Ми олаївна Олій-
ни . Під її ерівництвом проводилися на ові дослідження
з вивчення вплив TORCH-інфе ції на плід, профіла ти и
та лі вання нійно-септичних с ладнень ва ітних та
породіль, ефе тивності дії нових антиба теріальних препа-
ратів в а шерстві та іне оло ії, проводилось ви онання
між афедральної на ової роботи з проблеми “Профіла ти а
остеопороз ва ітних та породіль”.

З 2001 ро афедр а шерства та іне оло ії ФПО
очолила д.мед.на , проф. Алла Володимирівна Бойч .
Теперішній с лад афедри: зав. аф. д. мед. на , проф.
А.В. Бойч , проф. А.Ю. Франч , доц. В.І. Коптюх, доц.
В.С. Шадріна, ас. Б.М. Бе ош, ас. В.В. Сопель, ас. О.І. Хлі-
бовсь а. Вед ться на ові розроб и за між афедральню
темати ою, фра ментом на ової роботи афедри є “Нейро-
моральні пор шення та їх оре ція при ліма теричном

та пост астраційном синдромі”, вивчається ефе тивність
нових медичних препаратів для лі вання запальних про-
цесів ший и мат и, з профіла ти и та лі вання с ладнень
в ліма теричном періоді жін и та нових препаратів для
лі вання TORCH-інфе ції іне оло ічних хворих та при
ва ітності.

Протя ом 25 ро ів афедра а шерства та іне оло ії
ФПО проводить післядипломн під отов лі арів-інтернів
та лі арів- рсантів. Хоча мета та основні принципи нав-
чально о процес на афедрі залишаються незмінними,
життя і напрацьований досвід постійно вносять певні оре -
тиви та доповнення в робот афедри.

Відповідно до на аз МОЗ У раїни від 08.06.01 за № 223
“Про дос оналення під отов и медичних та на ово-педа-
о ічних адрів вищих медичних (фармацевтичних)
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навчальних за ладах та за ладах післядипломної освіти”
оле тив афедри а шерства та іне оло ії ФПО ш ає нові
форми оптимізації навчально о процес лі арів-інтернів та
лі арів- рсантів, я і проходять під отов на афедрі.

Глибо і зміни в с спільних відносинах, чинном за о-
нодавстві У раїни потреб ють внесення оре ції до ви ла-
дання предмет дисципліни. Повинна б ти створена систе-
ма форм вання потреби фахівців самовдос оналенні та
постійній роботі над собою в професійном плані. Форм -
вання лінічно о мислення – безперервний творчий про-
цес, що вима ає постійно о вдос оналення. Я що при роботі
з лі арями-інтернами це форм вання лінічно о мислення
за ладається та розвивається, то при роботі з лі арями-
рсантами йде процес по либлення лінічно о мислення

я в теоретичном , та і в пра тичном плані за рах но
ви ладання нової та с часної інтерпретації на опиченої
медичної спеціальної інформації.

На афедрі а шерства та іне оло ії ФПО Тернопільсь ої
державної медичної а адемії імені І.Я. Горбачевсь о о
відб вається під отов а лі арів на післядипломном етапі.
Починається післядипломна під отов а фахівців а шерів-
іне оло ів в 1,5-річній інтернат рі з а шерства і іне оло-
ії. В очном ци лі інтернат ри навчаються 9 місяців на
базі а шерсь о- іне оло ічно о об’єднання місь лі арні
№ 2 м.Тернополя. Лі арі-інтерни працюють ожном від-
ділі об’єднання разом з ви ладачами афедри. Інтерни об-
стеж ють хворих, ви он ють діа ностичні та лі вальні ма-
ніп ляції, бер ть часть в операціях спочат я 2-й асис-
тент, а після під отов и я – 1-й асистент. Лі арі-інтерни
оволодівають перелі ом необхідних пра тичних навичо
для надання допомо и хворим з іне оло ічною патоло ією,
роділлям та породіллям. У ожном відділі проводяться
семінарсь і заняття з ідно з йо о профілем, з об оворенням
теми не тіль и на теоретичном рівні, але і з розбором тема-
тичної хворої. Пра тичні навич и в діа ностиці, лі ванні
іне оло ічних захворювань, при веденні поло ів лі арі-
інтерни дос оналюють на чер ваннях. Форм ванню лі-
нічно о мислення, навчанню правильно о ведення медич-
ної до ментації допома ають лі арям-інтернам лінічні
патоло о-анатомічні онференції, а та ож с місне з ви ла-
дачами проведення реценз вання історій поло ів. Більш
либо ом теоретичном оволодінню о ремою темою сприя-
ють семінари, на я их зачит ються реферати з а т альних
питань а шерства та іне оло ії. В очній інтернат рі прово-
диться інте рація навчально о процес з 1 0 с міжних
дисциплін.

Заочна інтернат ра (6 місяців) теж під онтролем афед-
ри а шерства та іне оло ії. Кожном районном а шер -
іне оло , де працює інтерн, видається па ет з необхідною
до ментацією з інтернат ри: списо тем семінарів, рефера-
тів, перелі діа ностичних та лі вальних маніп ляцій, я і
лі ар-інтерн повинен ви онати під час навчання в заочній
інтернат рі. Що вартально за ріплений за районом ви ла-
дач перевіряє теоретичний та пра тичний рівень під отов и
лі аря-інтерна, про що с ладає а т перевір и.

Напри інці інтернат ри проводиться атестація інтернів,
я а с ладається із 3-х етапів: І етап – здача в відділі хворої
ви ладач – (діа ноз, лі вання, та ти а ведення); ІІ етап –
за лючний омп’ютерний онтроль знань; ІІІ етап – теоре-
тичний іспит із здачею пра тичних навичо . Лі арям-інтер-
нам видається сертифі ат на право працювати лі арем а -
шером- іне оло ом.

Через 5 ро ів після за інчення інстит т , а потім ожні
5 ро ів після проходження атестації на ате орію лі арі а -
шери- іне оло и нашої області проходять одномісячні пе-
редатестаційні ци ли. До педа о ічно о процес запрош ють-
ся провідні спеціалісти а адемії, я і своїх ле ціях ви ористо-
в ють дося нення с часної на и і пра ти и. Лі арям- рсан-
там подається матеріал із спеціальності за останні 5 ро ів.
Проводиться інте рація навчально о процес з 6-ти с між-
них дисциплін. Ви ладачі афедри зал чають лі арів-

рсантів до розбор тяж их хворих, до часті в онферен-
ціях, в о ремих випад ах до виїздів в райони області для
р ентної допомо и. Дея их рсантів от ють за індивід -
альною про рамою, врахов ючи те, я ий вид пра тичної
діяльності дос оналює лі ар (оперативна техні а, ольпо-
с опія, іне оло ічна ендо риноло ія та інше). Лі арі- р-
санти орист ються на афедрі спеціальною артоте ою ре-
цепт ри, бібліо рафічним атало ом. Напри інці ци л лі арі-
рсанти с ладають іспит в 3 етапи: за лючний омп’ютер-

ний онтроль знань, пра тичні навич и, теоретичні питання.
При видачі сертифі атів про валіфі аційн ате орію а -
шера- іне оло а врахов ється стаж роботи за спеціальністю,
наявність попередньої ате орії, а тивність на заняттях,
оцін и за відповіді на проміжном онтролі знань та іспиті.

На афедрі а шерства та іне оло ії ФПО Тернопільсь ої
державної медичної а адемії імені І.Я. Горбачевсь о о ф н -
ціон є відпрацьована та ефе тивна система дос оналення
валіфі ації пра тичних лі арів а шерів- іне оло ів з
ви ористанням с часних ( омп’ютерної, м льтимедійної)
ефе тивних форм навчання.

Але в останні ро и, врахов ючи нові дося нення в на -
овій сфері, впровадження в пра ти медицини та на и
нових техноло ій, наявність вели о о інформаційно о пото
в медичній і спеціальній а шерсь о- іне оло ічній дисцип-
ліні, на афедрі застосов ються с часні ефе тивні форми
навчання. Фармацевтична на а вносить значні новації.
Донести цю інформацію та зв’язати з проблемами а шерст-
ва та іне оло ії для підвищення ефе тивності лі вання
зобов’язані на ово-пра тичні онференції спільно з
фірмами виробни ами препаратів.

За останні 2 ро и наша афедра провела вже 3 та і онфе-
ренції: 2 Все раїнсь і а шерсь о- іне оло ічні онференції
за часті більше 10 фармацевтичних фірм, а та ож 1 обласн
онференцію для лі арів а шерів області з проблеми
нійно-септичних с ладнень з фірмою-виробни ом с час-
них антибіоти ів, я і ефе тивні при даній патоло ії.

На та их онференціях не тіль и либо о висвітлюються
нові підходи в вивченні причин пато енез , ліні и, діа -
ности и та с часне лі вання а шерсь о- іне оло ічних
захворювань, але одночасно і подаються роз орн ті мате-
ріали з ви ористання нових меди аментів, я ими можна
поповнити лі вальний асортимент та дося ти ращих ре-
з льтатів на с часном рівні. У всіх цих онференціях бер ть
часть лі арі-інтерни та лі арі- рсанти, я і значно розши-
рюють свої знання та можливості з с часно о лі вання
а шерсь о- іне оло ічних захворювань.

О рім традиційної системи роботи, афедрою а шерст-
ва та іне оло ії ФПО ви ористов ються нові техноло ії
навчально о процес . Завдя и теле ом ні аційном зв’яз-

проводилась ле ція лі арям-інтернам та рсантам про-
відним професором фарма оло ом з НДІ ПАГ м. Києва. Після
ле ції відб лась жива ці ава дис сія між професором та
лі арями щодо с часних препаратів, я і застосов ються в
а шерстві та іне оло ії.

Останнім часом в навчальний процес афедри внесено
розділ з лапарос опічних методів діа ности и та лі вання
іне оло ічних захворювань. Базою для навчання є лапаро-
с опічне відділення обласної лі арні м. Тернополя та лі -
вально-діа ностичний центр ТДМА. Після теоретичної під о-
тов и з цьо о ефе тивно о та менш травматично о метод
лі вання в с часній медицині, лі арі-інтерни та рсанти
мають можливість побачити апарат р , безпосередньо хід
операції. Та е особисте ознайомлення лі арів з новим дося -
ненням медицині сприяє вибор цьо о альтернативно о
метод лі вання.

Дані статистично о аналіз стан надання медичної
допомо и ва ітним, роділлям, породіллям, іне оло ічним
хворим в Тернопільсь ій області мають стабільні позитивні
по азни и. В цьом процесі позитивн роль віді рає робота
афедри а шерства та іне оло ії ФПО з під отов и лі арів
а шерів- іне оло ів для Тернопільсь ої області.
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Та им чином, афедра а шерства та іне оло ії ФПО
за 25 ро ів сво о існ вання наб ла напрацьовано о, відшлі-
фовано о досвід поетапної під отов и лі арів-інтернів,
відпрацювала ефе тивн схем дос оналення валіфі ації

пра тичних лі арів а шерів- іне оло ів, орист ється за-
сл женим авторитетом і пова ою на ово о товариства
а шерів- іне оло ів У раїни та пра тичної охорони
здоров’я.

УДК 616.441–02:616–053.6–055.1
Г рсь ий А.Й., Г рсь а В.А., Г меню Л.В.

ФУНКЦІЯ ЩИТОПОДІБНОЇ ЗАЛОЗИ І ЇЇ ВПЛИВ НА ЧОЛОВІЧИЙ ПУБЕРТАТ У МЕШКАНЦІВ
ЙОДОДЕФІЦИТНОГО РЕГІОНУ

Рівненсь ий обласний ендо риноло ічний диспансер

ВСТУП Я відомо, тіль и в У раїні на території йодно о
дефіцит проживає близ о 15 млн чолові . На д м біль-
шості вчених (1,3,10,13), в ендемічних ре іонах найбільш
поширеною ендо ринною патоло ією є захворювання щито-
подібної залози, я і сприяють розвит інших патоло ічних
станів і захворювань. У дітей нестача повноцінних ормонів
щитоподібної залози ви ли ає зниження рівня роз мово о,
фізично о та статево о розвит (4,7,15). У дорослих – с т-
тєве по іршення діяльності нервової, серцево-с динної сис-
тем і репрод тивної ф н ції (2,6). За даними літерат ри
(5,8,9,11), підліт и із зниженою ф н цією щитоподібної зало-
зи і пор шенням статево о розвит , я і не одержали своєчасно
необхідне лі вання, вст пають життя недостатньо повно-
цінними, зі зниженою працездатністю, страждають мораль-
но. Чолові и, що розвивалися повільнено, страждають
пор шеннями спермато енез і передміх рової залози (2,6).

На жаль, дослідженню стан щитоподібної залози і її
вплив на чоловічий п бертат рам ах національних і
міжнародних на ових про рам присвячена невели а іль-
ість спостережень. Переважна більшість даних літерат ри
вітчизняних та іноземних вчених стосовно проблем патоло-
ії щитоподібної і статевих залоз присвячена ормональ-
ним пор шенням і вплив радіоа тивно о забр днення
(14,16) .

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Щоб дослідити наявність п -
бертатних пор шень хворих з тиреоїдною патоло ією, ми
проаналіз вали статистичні матеріали діяльності ендо ри-

ноло ічних абінетів лі вально-профіла тичних за ладів
області з поширеності ендо ринної патоло ії серед населення
області і в У раїні за 1980-2003 рр. (діа рама 1). Вивчили
частот захворювань щитоподібної залози меш анців
йододефіцитно о ре іон і в У раїні (діа рама 2). Визна-
чили стр т р тиреоїдної патоло ії серед жителів Рівненсь-
ої області порівняно з по азни ами в У раїні (табл. 1).

Ос іль и зміни ф н ціональної а тивності щитоподібної
залози впливають на всі ор ани і системи ор анізм , то нас
ці авило питання їх вплив на чоловічий п бертат.

Нами проведено омпле сне обстеження 69 юна ів 12-
14-річно о ві (1-а р па) і 78 юна ів 15-17 ро ів (2-а
р па) з диф зним ендемічним зобом І-ІІІ ст пеня, а та ож

25 чолові соматично здорових юна ів та о о ж ві –
онтрольна р па (табл. 2).

Усім обстеженим, рім пальпації щитоподібної залози,
вимірювали зріст, ва , проводили оцін статево о розвит
за п’ятибальною схемою з визначенням інде с мас лі-
нізації – ІМ (дослідження проводили за методичними
ре омендаціями М.О. Демчен о, 2000 р.) (7).

Біохімічні дослідження здійснювали за методи ою (17).
Рівень е с реції йод із сечею визначали за ре омендаціями
ВООЗ на базі Київсь о о НДІЕ і ОР. Визначення ормонів
сироватці рові, зо рема, Т3, ТТГ, ЛГ, ФСГ і тестостерон

проводили за допомо ою ім ноферментних методи набора-
ми фірм “Хема” (Мос ва) та “ELISA” (Німеччина). Мате-
ріали досліджень представлені таблиці 3.

1410,01125,1 1420,0 1262,7

2228,52739,3

10031,1

6881,9

0,0

2000,0

4000,0

6000,0

8000,0

10000,0

12000,0

1980 1985 1990 2003

В області

В Україні за 02 р. 

Діа рама 1. Поширеність ендо ринної патоло ії серед населення Рівненсь ої області 1980-2003 рр.
(на 100 тис. населення)


